



न्यूज़ ट्रेक....

**रणजी सत्र 10 फरवरी से शुरू होगा**

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के अनुसार रणजी ट्रॉफी का पहला चरण 10 फरवरी से 15 मार्च तक खेला जाएगा। वहीं दूसरा चरण आईपीएल के बाद 30 मई से 26 जून तक होगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने राज्य इकाइयों को यह जानकारी दी। यह सबसे छोटे प्रथम श्रेणी सत्र में से एक होगा जिसमें अधिकांश टीम को केवल तीन मैच खेलने को मिलेंगे। इसका मतलब हुआ कि ग्रुप लीग चरण से बाहर होने वाली टीम को बड़ी हुई मैच फीस का अधिक लाभ नहीं मिलेगा। इसमें चार-चार टीम के आठ एलीट ग्रुप बनाए जाएंगे जबकि बाकी बची छह टीम को प्लेट डिभिजन में जगह मिलेगी। टूर्नामेंट के दौरान 62 दिन में 64 मुकाबले खेले जाएंगे। पहले चरण में 57 मैच होंगे। वहीं दूसरे चरण में सात नॉकआउट मैच होंगे जिसमें चार फाइनल, दो सेमीफाइनल और फाइनल होगा। एलीट ग्रुप के मैच राजकोट, कटक, चेन्नई, अहमदाबाद, त्रिवेन्द्रम, दिल्ली, हरियाणा और गुवाहाटी में खेले जाएंगे। प्लेट लीग मैच कोलकाता में खेले जाएंगे।

**लेवर कप टेनिस में युगल जोड़ीदार के तौर पर उतरेंगे फेडर और नडाल**

लंदन। स्विटजरलैंड के अनुभवी खिलाड़ी रोजर फेडर और स्पेन के रफेल नडाल दोनों लेवर कप टेनिस टूर्नामेंट के अगले चरण में युगल मुकाबला खेलते हुए नजर आ सकते हैं। फेडर घुटने की सर्जरी के बाद से ही पिछले काफ़ी समय से खेल से दूर हैं। वहीं नडाल ने हाल ही में ऑस्ट्रेलियाई ओपन में शानदार प्रदर्शन करते हुए रिकॉर्ड 21वां ग्रैंडस्लैम खिताब जीता था। दोनों ने ही एक संयुक्त बयान में कहा है कि वे लंदन में 23 से 25 सितंबर तक टीम यूरोप का प्रतिनिधित्व करेंगे। फेडर ने कहा कि मैं इस साल के अंत में इस प्रतियोगिता के जरिये वापसी की योजना बना रहा हूँ। साथ ही कहा कि नडाल ने पिछले साल उन्हें सुझाव दिया था कि वे फिर से लेवर कप में एक साथ युगल खेल सकते हैं। 2017 में पहले लेवर कप के दौरान इन दोनों की युगल जोड़ी ने जीत दर्ज की थी। नडाल ने कहा कि अगर हम एक बार फिर से कोर्ट पर युगल जोड़ी के तौर पर उतरते हैं तो यह हमारे करियर के इस चरण पर एक शानदार अनुभव होगा। यह लेवर कप का पांचवां चरण होगा।

**स्केटबोर्डिंग और स्पोर्ट्स क्लाइंबिंग लास एंजिल्स ओलंपिक में शामिल**

बीजिंग। 2028 लास एंजिल्स ओलंपिक के लिए स्केटबोर्डिंग, सर्फिंग और 'स्पोर्ट्स क्लाइंबिंग' की आधिकारिक रूप से शामिल कर लिया गया। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने इन खेलों को शामिल करने की अनुमति दे दी है। इससे पहले दिसंबर में आईओसी ने 28 खेलों की शुरुआती सूची पर सहमति व्यक्त की थी जिसके बाद इन खेलों को शामिल किए जाने की उम्मीद हो गयी थी। आयोजकों ने इन तीन खेलों के शामिल किए जाने के फैसले का स्वागत किया है। वहीं आईओसी भी दर्शकों को आकर्षित करने के लिए लोकप्रिय स्थानीय खेलों को बढ़ावा देने की नीति पर चल रही है।

**चीन ने बीजिंग में होने वाली विंटर ओलंपिक को चीन ने बनाया टार्च बियरर**

नई दिल्ली। साम्राज्यवादी सोच के कारण दुनिया के लिए मुसीबतें पैदा करने वाला चीन अब खेल में भी अपनी सोच लेकर उतर आया है। गलवान में पिछले साल भारत और चीन के सैनिकों में झड़प हुई थी। चीन ने उस वाक्य में घायल हुए अपने एक सैनिक को 4 फरवरी से शुरू हो रहे बीजिंग विंटर ओलंपिक में टार्च बियरर बना दिया है। भारत ने इसका विरोध जताया है और विंटर ओलंपिक का डिप्लोमैटिक बहिष्कार करने का फैसला किया है। पूरा घटनाक्रम अफसोसनाक है लेकिन यह जानना भी जरूरी है कि खेल में राजनीति की दखल पहली बार नहीं हुई है। क्रिकेट से लेकर ओलंपिक तक पहले भी इससे प्रभावित होते रहे हैं। चलिए जानते हैं कब और क्यों ऐसा हुआ।



**15 साल से भारत-पाकिस्तान के बीच द्विपक्षीय क्रिकेट का आयोजन नहीं**

भारत और पाकिस्तान के क्रिकेट संबंध दोनों देशों की राजनीति तय करती है। भारत ने साफ़ कह दिया कि आतंकवाद और क्रिकेट एक साथ नहीं चल सकते हैं। इस कारण 2007 के बाद से दोनों देशों के बीच कोई द्विपक्षीय क्रिकेट सीरीज नहीं हुई है। दोनों टीमों सिर्फ़ ब्रुष्ट इवेंट्स में आमने-सामने होती हैं। इससे पहले 1989 से 2004 के बीच भारतीय टीम ने हालात तनावपूर्ण होने के कारण पाकिस्तान का दौरा नहीं किया था।

**1972 ओलंपिक में इजराइल की टीम पर आतंकी हमला**

भारत-पाकिस्तान की तरह इजराइल-फिलिस्तीन कॉन्फ्लिक्ट ने भी खेलों पर असर डाला है। 1972 में जर्मनी के शहर म्युनिख में आयोजित हुए समर ओलंपिक के दौरान ब्लैक सेप्टेम्बर नाम के आतंकी समूह ने खेल गांव में इजराइल की टीम पर हमला कर दिया। इस हमले में 11 इजराइली एथलीट मारे गए। रेस्क्यू ऑपरेशन की कोशिश के दौरान 8 में से 5 आतंकी वहीं मार दिए गए। इजराइल ने बाकी आतंकीयों को बाद में मार गिराया। हालांकि, इसके बावजूद खेल जारी रहे।

**1980 में अमेरिकी ब्लॉक ने किया मास्को ओलंपिक का बायकोर्ट**

1980 समर ओलंपिक का आयोजन सोवियत संघ की राजधानी मास्को में हुआ। वह कोल्ड वार का पीक टाइम था। अमेरिकी ने अफगानिस्तान में सोवियत संघ के दखल के विरोध में इस ओलंपिक का बहिष्कार कर दिया। उस समय अमेरिकी ब्लॉक में शामिल अन्य देशों ने भी इस ओलंपिक का बहिष्कार कर दिया। इसमें पाकिस्तान भी शामिल था। इसी ओलंपिक में भारत ने अपना आठवां और आखिरी गोल्ड मेडल जीता था।

**देश में ही होगा आईपीएल टूर्नामेंट : गांगुली**

मुम्बई। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) अध्यक्ष सौरव गांगुली ने कहा है कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैचों का आयोजन देश में ही हो। गांगुली ने कहा है कि कोरोना संक्रमण के मामले अब कम हो रहे हैं, इसलिए अब इस टी20 लीग के आयोजन में कोई परेशानी नहीं होनी चाहिये। वहीं कुछ समय पहले तक संक्रमण अधिक था, इसलिए कहा जा रहा था कि इस बार भी इसका आयोजन यूएई या किसी अन्य देश में हो सकता है। बहरहाल अब उन सभी अटकलों पर विराम लग गया है। गांगुली ने कहा, 'इस



साल टी20 लीग का आयोजन भारत में ही किया जाएगा। साथ ही कहा कि मुंबई और पुणे में मैचों के आयोजन की योजना है हालांकि अभी नॉकआउट मैचों के स्थल पर फैसला नहीं हुआ है। यह भी हो

सकता है कि नॉकआउट मुकाबले अहमदाबाद में खेले जाएंगे। गांगुली ने यह भी कहा है कि आईपीएल 2022 के प्लेऑफ के दौरान इस साल महिला आईपीएल का भी आयोजन होगा। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में ब? पैमाने पर यह आयोजन होगा। मालूम हो कि अभी महिला टी20 चैलेंज में सिर्फ 3 टीमों उतरती हैं और उनके बीच 4 मुकाबले होते हैं। पुरुष टीमों के आईपीएल में इस बार 8 की जगह 10 टीमों रहेंगी और इसके लिए मेगा नीलामी 12 और 13 फरवरी को बेंगलूर में आयोजित की जाएगी।

**किसी भी टीम से खेलने तैयार हैं चहल**

मुम्बई। लेग स्पिनर युजवेंद्र चहल ने कहा कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के लिए होने वाले मेगा नीलामी में जो भी टीम अधिक रकम देकर उन्हें खरीदेगी वह उसके साथ जाएंगे। चहल ने हालांकि कहा कि वह रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूर (आरसीबी) की ओर से खेलना चाहते



हैं क्योंकि वह लंबे समय तक इसमें रहे हैं। चहल 2014 से आरसीबी टीम में शामिल थे पर इस बार आईपीएल 2022 मेगा नीलामी से पहले उन्हें फ्रेंचाइजी ने बरकरार नहीं रखा है। चहल ने कहा कि आरसीबी के साथ आठ साल तक का उनका साथ अच्छा रहा है पर अब इन बातों का कोई मतलब नहीं है।

**धवन ने कोरोना संक्रमित होने के बाद शेयर की तस्वीर**

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के सलामी बल्लेबाज शिखर धवन ने कोरोना संक्रमित होने के बाद अपनी एक तस्वीर सोशल मीडिया में शेयर की है। इस पर धवन के प्रशंसकों ने उनके शीघ्र ठीक होने की कामना की है। धवन के अलावा भारतीय टीम के तीन अन्य खिलाड़ी भी संक्रमित हुए हैं। इसके साथ ही सहयोगी स्टाफ के 4 सदस्य भी कोरोना संक्रमित हुए हैं।

**श्री गणपती बिहार**

**फ़ेस-1**

पट्टरी रोड़ पर शनीचरा चौरहा मुरेना झाँसी हाईवे

सुविधाएँ सभी पेपब तैयाब

गोट बन्द कॉलोनी

आर.सी.सी रोड़, सीवर, लाईट, पानी, पार्क, फ्रन्ट पट्टरी रोड़

90 फुट 40, 30, 25, फुट की रोड़

R.A.T.E आतंकी वलट में

Ph: 0751-4029189, 9301759475, 9340063936

कार्यालय : 101 जे.एस.राजा, रिजल पब्लिक स्कूल के पास, सूर्य मंदिर रोड़, गोले का मंदिर ग्वालियर

**"जय श्री राम"**

# श्रीराम

## बिल्डिंग मटेरियल

हमारे यहाँ – बजरी, ईट, गिट्टी, सरिया, सीमेन्ट, टाईल्स आदि के थोक एवं खेरीज विक्रेता

नोट- प्रोपर्टी खरीदने व बेचने के लिये सम्पर्क करें।

लाईन नं. 9, बिरला नगर, ग्वालियर(म.प्र.)

लोकेन्द्र प्रताप सिंह (गोल्ड)

मो. 9109069521, 9522370481











